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Sigray támadása a nemzetgyűlésen 
a szovjet-szerződés ellen

Folyik a költségvetés vitája 
a Házban

A nemzetgyűlés mai ülését fél­
tizenegy után nyitotta meg Zsitvay 
Tibor alelnök.

Petrovácz Gyula kéri a tanács­
kozó képesség megállapítását.

Zsilvay alelnök, miután a Ház 
nem tanácskozóképes, az ülést fél 
órára felfüggeszti.

Áttérnek a
költségvetés 

folytatólagos tárgyalására.
Mirbach Antal báró helyteleníti, 

hogy az ellenzék távol tartja magát 
az ülésekről. Ezzel kötelességet mu­
laszt. Az

ellenzék taktikája már is 
csődöt mondott.

Semmiféleképen sem tartja meg­
engedhetőnek, hogy a választójogi 
kérdésben tanúsított engedmények 
árán vásárolják meg az ellenzék 
visszatérését.

Szükségesnek tartja mindenek 
előtt a tekintély és törvénytisztelet 
visszadllitását. Sürgeti az állami ad­
minisztráció egyszerűsítését. Amikor 
az állami tisztviselők egyrészét B. 
listára helyezik,

a megmaradottakat jól kell 
dotálni.

A zsoldos hadsereg helyett álta­
lános védkötelezettségen alapuló had­
sereget kíván. Egészséges hiteléletet 
sürget. A költségvetést elfogadja.

Ugrón Gábor: Rámutat a szaná­
lás eredményére. Óriási eredmény a 
korona stabilizálása, amely ma olyan 
stabil, mint az angol font. Vannak 
azonban a szanálásnak árnyoldalai 
is. így mindenekelőtt sok igazság­
talan adónem, a munkanélküliség és 
különösen az intelligencia munka­
nélkülisége és a korona belföldi vá­
sárlóerejének csökkenése, vagyis a 
drágaság. Elsősorban a takarékos­
ságra kell helyezni a fősulyt.

Sürgősen hozzá kell látni az 
alkotmányjogi javaslatok elintézésé­
hez, amelyek között a legfontosabb 
a választójogi javaslat. Elengedhe­
tetlennek tartja a titkosságot. Nem 
ismeri el a születési előjogot, épen 
ezért aj alapra kívánja fektetni a 
főrendiházat. A költségvetést nem 
fogadja el.

Barla Szabó József
a betegápolás terén fennálló 
súlyos helyzettel foglalkozik.

Sürgős intézkedést kér ebben az 
ügyben. A mai költségvetés alig két 
millió koronát irányított elő a klini­
kák dologi kiadásainak fedezésére. 
Ez az összeg annyira csekély, hogy 
a legnagyobb aggodalmat kelti tu­
dományos körökben.

Meskó Zoltán: Sajnálja, hogy az 
ellenzék nincsen jelen. Arra kéri a 
kormányt, hogy tegye meg a kezde­
ményező lépést ebben a tekintetben.

Sürgeti a háborús vagyonok meg-
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adózta tását Úgy látja, hogy moi
ugyanaz a fölalatti szervezkedés 
folyik az országban, mint 1918- 

ban
Figyelmezteti a kormányt tegye meg 
ezzel szemben a megfelelő intézke­
déseket mig nem késő. A költség­
vetést nem fogadja el.

Rubinek István: Foglalkozik a 
gazdasági helyzettel, a mezőgaz­
dasági hitel problémájával. Gondos­
kodni kell arról, hogy a földhöz 
jutottak megfelelő hitel révén meg 
tudják szerezni a szükséges gazda­
sági eszközöket. A mezőgazdasági 
szakoktatás kiépítését sürgeti. A 
javaslatot elfogadja.

Sgray Antal: Bevezetés nélkül 
az orosz szovjettel megkötendő szer­
ződésre tér at. A szovjettel kötött 
szerződéseket a mai napig sem rati­
fikálták. Az angolok jelenleg az 
angol külpolitika főcéljául a bolse 
vizmus elleni harcot, tűzték ki.

Lendvai István: Mi pedig
az Országim pincéje felett 
akarónk Moszkvával egyez­

ményt kötni I
Slgray: Úgy tudja, hogy a ma­

gyar kormány is létesitett-e meg­
állapodást a szovjettel és már bizo­
nyos, hogy 16 személyből álló követ­
séget küldenek hozzánk. Ezt nagyon 
veszedelmes dolognak tartja, mert 
ezek is fokozott propagandát fog­
nak kifejteni.

A szovjettel kötendő szerződésben 
a nemzeti gondolat feladását 

látja
és éppen ezért a maga részéről til­
takozást jelent be a szerződős rati­
fikálása ellen. A költségvetést nem 
fogadja el.

Ezután áttérnek az interpellációkra.
Kiss Menyhért a péazügyminisz- 

hez intéz interpellációt. Intézkedést 
kér a magántisztviselők helyzetének 
megjavítására és a nyugdijilietmé- 
nyek valorizációjára vonatkozóan.

Búd János pénzügyminiszter vá­
laszában kijelenti, hogy jól tudja, 
miszerint a nyugdíjasok illetményei­
nél aránytalanságok vannak, de 
rövid időn belül úgy is beterjesztik 
a valorizációs törvényjavaslatot, en 
nek kapcsán akar olyan intézkedést 
tenni, amely figyelembe veszi az 
illető vállalatok gazdasági helyzetét. 
Ezt a kérdést úgy a vállalatok, mint 
az illető nyugdíjasok szempontjából 
a legmegnyugtatóbban fogja meg­
oldani.

Második interpellációjában Kiss 
Menyhért

as életbiztosítás, as árra va­
gyonok ói a hadikötvények 

valorizációját
sürgeti.

Búd János pénzügyminiszter vá­

laszában kijelenti, hogy a valorizáció 
a legnehezebb kérdések egyike, mert 
amikor az egyik területen megakar-
juk fogni, akkor átsiklik a másik részletesebben fog ki terjeszkedni.

1 Az ülés 7 órakor éri véget.
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A vádtanács elrendelte a honvéd­
gyilkos zsidó sakter letartóztatását

Löblt újra elfogták
Budapesiről jelentik: Még emlé­

kezetes az a borzalmas verekedés, 
amelyet a zsidók provokáltak a Lá- 
zár-kávéházban és amelynek áldoza­
tául esett a nemzeti hadsereg egyik 
derék katonája, Tremmel Mátyás. 
A gyilkosokat rövidesen sikerült a 
rendőrségnek kézrekeriteni s a ki­
rályi ügyészség Löbl József sakter 
ellen szándékos emberölés büntette 
címén Bárd Szigfrid és Krónis Jó­
zsef kereskedő ellen súlyos testisér­
tés büntette cimén emelt vádat.

Löbl József azonban
százmillió kaució ellenében sza­

badult a fogházból.
Az ügyészség vádiratában azt in­

dítványozta a budapesti btintetőtör- 
vényszék vádtanácsának, hogy ren­
delje el Löbl József azonnali letar­
tóztatását a büntetés előrelátható 
nagysága és Löbl József vagyoni
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A Kormányzó jelenlétében nyílt meg 
a magyar Ifjúság nagygyűlése

A MEFHOSz kongresszusának első napja
Budapest, január 28. A Magyar 

Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Országos Szövetsége 6 napos orszá­
gos kongresszusának ünnepélyes 
megnyitását szerdán délután tartotta 
meg az OMGE dísztermében.

A megnyitó ünnepélyen megje­
lent Horthy Miklós, Magyar­

ország Kormányzója
Magasházy őrnagy szárnysegéd kí­
séretében, József királyi herceg 
szárnysegédével, a magyar kormány 
képviseletében Pesthy Pál igazság­
ügyminiszter, a kultuszkormány ré­
széről Nagy Árpád államtitkár és 
még számosán a közélet kitűnőségei 
sorából.

Vámosy Zoltán egyetemi tanár a 
MEFHOSz szövetség tanácsának el­
nöke megnyitotta a jubiláris kon­
gresszust. Ezután Pesthy Pál igaz­
ságügyminiszter a magyar kormány 
részéről, Nagy Árpád kultuszminisz­
ter! államtitkár a kultuszminiszter 
üdvözletét tolmácsolta, dr Hockler 
Antalné a M‘NSz nevében köszön­
tötte a MEFHOSz-t. Majd a nem­
zetközi diákszövetség nevében Deák 
Ferenc alelnök, a Keresztyén Világ­
diákszövetség nevében Hoffmann 
Oszkár, a nőmet világszövetség 
részéről Kául Jenő tartott üdvözlő 
beszédet. Majd a finn, észt és török 
diákszövetség delegátusainak üdvözlő 
beszédei következtek.

Az országos Dláknyomorenyhitö 
Akció részéről Hoor Károly egye- 

és megfontolást kell a kérdés tár­
gyalásánál tannsitani. A valorizációs 
javaslatoknál ezekre a kérdésekre 

viszonyai miatt.
A budapesti büntetőtörvényszék 

vádtanácsa ma Otrobay Dezső el­
nöklésével a kora délutáni órákban 
foglalkozott az ügyészség vádirata 
ellen beadott kifogásokkal, egyúttal 
pedig Löbl József azonnali letartóz­
tatásának kérdésével. A vádtanács

vád alá helyezte Löbl Józsefet 
szándékoz emberölés hintette cimén, 
míg társait, súlyos testisértés bün­
tette cimén. Ugyancsak foglalkozott 
a vádtanács Löbl József azonnali 
letartóztatásának kérdésével is.

A vádtanács úgy döntött, hogy
Löbl József azonnali letartózta­

tását rendeli el.
Az elnök a vádtanács döntése után 

azonnal börtönőrt hozatott és letar­
tóztatta Löbl Józsefet, majd átkisér- 
tette az ügyészség Markó-utcai fog­
házába.

térni tanár beszélt és azután a 
különféle magyar diákszervezetek 
és szövetségek köszöntötték a 
MEFHOSz-t. Az üdvözlő beszédek 
után vitéz Oláh Béla a MEFHOSz 
elnöke tartotta meg beszámolóját.

Nagy Iván dr a MEFHOSz tisz­
teletbeli elnöke díszokleveleket osz­
tott ki.

Díszoklevéllel tüntette ki a
MEFHOSz Herweg Ferencet,

Halira Ferencet, az állatorvosi íő- 
i-ikoia rektorát, Margittay Antal, 
Gyulai Ágost, Matereit Mihály egye­
temi tanárokat, Milotay István, Zsi­
linszky Endre és Tóth László szer­
kesztőket és Tisza István budapesti 
szabómestert, aki a MEFHOSz sze­
génysorán diákjainak

24 rend rnhát készített díjtalanul.
A kitüntettek nevében Herczegh 

Ferenc válaszolt rövid szárnyaló 
beszéddel.

— Az ifjúság — mondotta — 
az az arany hid, amely a múlt­

ból a jövöbe visz.
Zálogul tekintjük a MEFHOSz 

megtiszteltetését és Ígéretet teszünk, 
hogy lelkünk minden melegével, sze­
retőiével, erőnk minden kis szikrá­
jával támogatni fogjuk álmait és 
nagy feladatában a magyar ifjúságot.

tiiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amin
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Kommunisták és köztársaságiak utcai 
harca Berlinben

Számos sebesülés történt
Berlin, január 28. A berlini szo­

ciáldemokrata párt tegnap a Fekete- 
plrosarany Birodalmi Zászlószövel- 
r éggel együttesen a berlini sport­
palotában tüntetést rendezett a 
köztársaság mellett.

Bartels, a berlini kerületi szö­
vetség elnöke és Loebe birodalmi 
gyűlési elnök a belpolitikáról szólot­
ták. Fejtegetéseik abban csucso- 
sodtak ki, hogy a szociáldemokrata­
párt hadat izén a Luther-kormány­
nak.

Dr Breitscheid képviselő a kül* 
politikai kérdésekről szólott. Beszéde 
közben a zászlószövetség tagjai és 
a jelenlevő kommunisták között 

öuiefitkösések támadtak, 
amelyek később még erősebben meg­
ismétlődtek, amikor dr Lewy heves 
támadást intézett a kommunisták 
ellen.

A gyűlés után a Potsdamer Stros-

Letartóztatott nagystílű szélhámosnő 
ötszázmillió értékű ékszert, 200 millió koronát 

találtak Spiegel Rózánál
(X Hajduföld tudósítójától) Je­

lentette a Hajduföld, hogy a debre­
ceni rendőrség megkeresésére a mis­
kolci rendőrségnek sikerült elfogni 
Spiegel Róza 41 éves zsidó nőt, egy 
nagystílű szélhámosnőt, aki külön­
böző álneveket használt, hol mint 
Szűcs Róza, hol Török grófnő sze­
repelt és több idős debreceni embert 
beakart fonni. Spiegel Róza, mikor 
Debrecenben égett alatta a talaj, 
Miskolcra távozott és hamis igazol­
ványok alapján nevelésének állt be 
Vdradi Sámuel óráshoz.

on a gyermekeket tanította, 
br a rendőrség a debreceni

rendőrség értesítésére letartóz­
tatta.

Spiegel Róza Miskolcon <2 fogdá­
ban öngyilkosságot kísérelt meg, 
veronállal megmérgezte magát. Ál­
lapota nem súlyos, csak könnyebb 
rosszullétet idézett elő a két gramm
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Legalább 20 százalékos fizetésemelést 
követelnek a tisztviselők

Nagy nyugtalansággal fogadták az elnöki beje­
lentést a KANSz választmányi ülésén

Budapest, január 28. A Közszol­
gálati Alkalmazottak Nemzeti Szö­
vetsége szerdán délután a központi 
városháza tanácstermében dr Ba- 
lázsy Antal pénzügyi helyettes ál­
lamtitkár vezetésével országos vá 
lasztmányi ülést tartott. Az ülésen 
a pesti és vidéki tagok nagyszám 
ban jelentek meg.

Balázsy Antal bejelentette, hogy 
a szövetségielnöksége állandó tár­
gyalásokat folytatott a közszolgálati 
alkalmazottak helyzetének javítása 
érdekében és az a benyomása, hogy 
a fizetési előleg, itletve az egyszeri 
megsegítés kérdésével szemben

egy általános Illetmény Javítás 
jnt Inkább előtérbe.

Az illetményrendezés kérdésének 
kedvező elintézése várható. Kéri, 
hogy a tárgyalások eredményét tü­
relemmel várják be, mert a kérdés 
megoldásához a kormányon kívül 
álló más tényezők hozzászólása, il­
letve hozzájárulása is szükséges.

As elnök bejelentését a választ­
mány tagjai nyugtalansággal fo­

gadlak.
A felszólalók vázolták a közszol- |

sin a szociáldemokraták és a kom­
munisták összecsaptak egymással. 
Mindkét részről

izámoi sebesülés történt.
A rendőrség c’upán erősebb osz­

tagok megérkezése után tudta az 
utcát nagy üggyel-bajjal megtisztí­
tani és a teljesen megakadt forgal­
mat végleg helyreállítani.

Este 11 órakor a Lindenstrassén 
a Vorwö ts épülete közelében a 
Zászlószövetségnek az ülésről jövő 
mintegy 100 főnyi menetét körül­
belül 300 emberből álló kommunista­
csoport megtámadta.

A sötétségben heves harc 
fejlődött ki,

amelynek során ismét mindkét részen 
több sebesülés történt. A Zászló­
szövetségnek 10 vagy 12 emberét, 
akik botütésektől és késszurásoktól 
megsérültek, a mentőknek a legkö­
zelebbi őrségére kellett szállítani.

Veronái. A veszedelmes kalandornőt 
ma szállítják Debrecenbe, Spiegel 
Rózát csalás, okirathamisitás. sik­
kasztás miatt körözték. Szívesen 
használta a Somlay és Molnár Irén 
álneveket is. Debrecenben a Rá- 
kóczy-uteán egy trafikban volt al­
kalmazva. Itt három idős özvegy em­
bert is beakart fonni házasság céljá­
ból. Spiegel Rózánál letartóztatásakor 

kétszázmillió korona készpénzt 
és ötszázmillió korona értékű 

ékszert találtak,
azonkívül az egyik koferben 100 
darab kitöltetlen cseh nyelvű ke­
resztlevélnyomtatvány t J és cseh fel­
iratú körbélyegzőt. Ezeket egy plé­
bánostól lopta, valószínűleg ezekkel 
is szélhámosságot akart elkövetni. 
Spiegel Rózának rendkívül viharos 
múltja van. Ö szes viselt dolgaira 
csak most fog még teljes fény de­
rülni.

gálati alkalmazottak súlyos helyze­
tét. Hangsúlyozták a helyzet meg­
felelő javításának sürgős szükséges­
ségét, a KANSz egységének meg­
óvását és a szövetség megerősítését. 
A benyújtott indítványok közül a 
választmány dr Andor Endre he­
lyettes államtitkár indítványát fo­
gadta el, mely szerint

kérik as illetményeknek legalább 
20 százalékos emelését.

olyan módon, hogy a kisebb java­
dalmazási! alkalmazottaknál az eme­
lés megfelelelöen nagyobb aránya 
legyen és a szorzószám esetleges 
leszállítása esetében az abból előálló 
hiányok pótoltassanak. Mivel pedig 
Séthy Antal elnök, Arató Gyula ügy­
vezető alelnök és Javornitzky Jenő 
vezőrtitkár, a KANSz lemondott ve­
zetői a választmány ülésén ezúttal 
sem jelentek meg, a választmány 
úgy határozott, hogy

az elnökség visszatérésének meg­
oldását kívánják.

Az egyik felszólaló indítványára 
az országos tagértekezlet összehivá 
sának kérdését megfontolás végett 
a szövetség programmbizottságához 
utalták.

Magyar színészek nagy sikere 
Bukarestben

A kolozsvári színtársulat vendégjátéka az oláh 
fővárosban

Bukarest, január 28. A kolozs­
vári magyar színház bukaresti ven­
dégszereplése rendkívül nagy siker­
rel járt.

A jegyek legnagyobb részét már 
elővételben elkapkodták. A társula­
tot Tőkés Ernő bukaresti református 
esperes üdvözölte a bukaresti ma­
gyarok küldöttsége ólon és beszéde 
végén a színház tagjainak

pirog fehér nőid szalaggal diszi- 
telt kosiornt nyújtott át.

A kormányt Valjean államtitkár 
képviselte.

A Teátrum Popular előtt, ahol a
■ rirrr niTirrrMTirriM t ttaitinwiT««

Tárgyalások a Déri-muzeum 
anyagának kiadatásáról

Kétszáz millió illetéket követel az osztrák 
^kormány

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a Déri-muzeum anyagá­
nak legnagyobb része még ma is 
Bécsben van s hogy ezeknek a 
kiadása körül már régen tárgyalások 
folynak a magyar és az osztrák 
kormány között.

A muzeum anyagának kiadása 
körül állandó nehézségek vannak, 
mert a múzeumi anyagot az osztrák 
kormány értékén felül, túlontúl ma 
gasra becsüli s ezért a kiadásért 
külömböző illetékek cimén, horribilis 
összeget,

200 millió koronát kiván a 
magyar kormánytól.

Ez részben köszönhető a magyar 
lapokban megjelent közleményeknek 
is, amelyek teljesen légből kapott 
számszerű értékeket sorolnak fel a j 
múzeumi anyagokra vonatkozólag, i 
Ezeket az adatokat átveszik a bécsi |

Bécsben nem ismerik a Debrecenben 
elfogott csavargó osztrák grófot

(X Hajduföld tudósítójától.) Je­
lentette a Hajduföld, hogy a deb­
receni rendőrség elfogott egy csa­
vargó ruhába öltözött férfit, aki elő­
ször álnevet mondott igazoltatásánál, 
majd azt Állította, hogy ő Thun 
Károly osztrák gróf és

a legelőkelőbb osztrák neme 
sekkel van rokonságban

A debreceni rendőrség most a 
bécsi rendőrséghez fordult felvilá­
gosításért. Mint Bécsből jelentik 
most a Hajduföldnek, a Debrecen­
ben rendőrkézre került állítólagos 
Thun gróf ügyéről a Korrespondenz 
Wilhelm a következőket jelenti: A 
debreceni főkapitányság az itteni 
rendőrfőnökséghez átiratot intézett, 
amelyben közölte, hogy Debrecenben 
egy körülbelül huszonhat éves, min­
den pénz és munka nélkül levő 
fiatalembert teljesen lerongyolódva 
őrizetbe vettek.

A fiatalember eredetileg Maloni 
Salamonnak nevezte magát, később 
azonban azt Állította, hogy joggal 
viseli a Thun Károly gróf nevet és 
hogy fia Thun Arthur gróf volt al 
ezredesnek, aki valamikor Cserno 
vicban állomásozott. A fiatalember 
egész sereg bécsi személyiségre 
hivatkozott. Egy magasrangu tábor­
nokról azt állította, hogy az a 
keresztapja. Amennyiben eddig si­
került megkérdezni azokat a szemé­
lyiségeket, akikre az állítólagos 
gróf hivatkozott, ezek a személyi­
ségek 

magyar előadás lefolyt, már a meg­
nyitás előtt egy órával nagy tömeg 
jelent meg és a nézőtér is

zsúfolásig meglelt közönséggel.
Nagy számmal volt képviselve a 

bukaresti magyar kolónia.
Elsőnek Móricz Zsigmond „Tanító 

ur“ cimü darabját, másodiknak forga 
Kolozsváron is előadott „Apáról 
Fiúra“ cimü darabját játszották kü­
lönös sikerrel. Rendkívül nagy sí 
kera volt Szentgyörgyinek, úgy, 
hogy a közönség elragadtatása kö­
vetkeztében az előadás percekig félbe­
szakadt.
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lapok s viszont az osztrák kormány 
nagy előszeretettel hivatkozik ezekre 
a minden tekintetben megbizhatatlaa 
adatokra, hogy

minél jobban megzsarolhassa a 
magyar kormányt,

ha már magát a Déri-örökséget nem 
sikerült Bécr számára megtartani.

A kultuszminisztériumban egyéb 
ként január 31-én értekezletet fognak 
tartani, amelyen az összes magyar 
érdekeltségek jelen lesznek 8 itt ezt 
a kérdést is megtárgyalják. Az ér­
tekezleten Debrecen városát dr 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok fogja 
képviselni.

Az illeték kérdésnek az elintézése 
annál is sürgősebb és súlyosabb 
probléma, mert maga az átszállítás s 
az ezzel járó kiadások is horribilis ösz- 
szeget jelentenek s a 200 milliós ille­
tékkel együtt egy félmilliárdra rúgnak.

nem ismerik a fiatalembert, 
akinek a neve a góthal alma­

nachban nem fordul elő,
A nyomozás még nem ért véget. A 
nyomozás végeztével a bécsi rend­
őrség debreceni főkapitányságot ér­
tesíteni fogja.________ ________

Hét évig élt egy fiúcska 
tyúkketrecben

Gyergyószentmiklósról jelentik: 
Madaras Balázs dúsgazdag paraszt - 
gazda Benesey Rozáliát, Benesey 
hirhedt haramiavezér leányát vette 
feleségül. A házasságból egy fiú és 
két leány született. Az asszony meg­
halt és nagy vagyonát három gyer­
mekére hagyta. Madaras másodszor 
is megnősült. A második asszony 
biztatására elakarták pusztítani a 
gyerekeket. A leányokat állandóan 
bántalmazták, a két leányka nem­
sokára meg is halt.

A flut pedig egy tyúkketrecbe 
zárták, ahol hót esztendeig tar­

tották.
A vizsgálat megállapította, hogy 

az állati sorban tartott fiú minden 
másnap kapott enni, akkor sem em­
beri eledelt. Hét év alatt elkorcso- 
sodott, beszólni is elfelejtett.

A vadállatias kegyetlenséget Or­
bán Gábor katholikus lelkész fe­
dezte fel. A fiúcska most egy gyér 
gyói kórházban fekszik. Elkorc^oso- 
dott lábát műtéttel próbálják helyre­
hozni.
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Lázit a Népszava
Sudupestrői jelentik: A Népszava 

szerdán vezető cikkében a magyar 
földmunkássdgot és vasutasokat pró 
bálja lázitani. ügy vagyunk érte­
sülve, hogyha eit az akciót a szo­
ciáldemokraták folytatni akarják és 
tovább csinálnák, akkor sor kerül 
annak a kijelentésnek beváltására, 
amit a miniszterelnök már régebben 
tett az ilyen kijelentésekkel kap­
csolatban

A miniszterelnök akkoriban kije­
lentette, hogy amennyiben észre 
venné, hogy a mezőgazdasági mun­
kások és vasutasok társadalmi réte­
geit lázitani akarják, akkor ö a 
szociáldemokrata-párt vezetőit sze­
mélyükben fogja felelősségre vonni 
és nem fogja tűrni, hogy ezek itt a 
forradalom magvait hintsék el kö­
zöttük.

Még nincs döntés az aradi 
szobor elhelyezéséről 
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Több­

ször megírta már a Hajduföld, hogy 
a magyar és az oláh kormány kö­
zött hónapok óta tárgyalások foly­
nak az aradi vértanú szobornak a 
kiadására vonatkozólag. Ugyanis ezt 
a szobrot az oláhok eleinte le akar 
ták rombolni, azonban mikor a ma­
gyar városok akciót indítottak a 
szobor kiadása érdekében, hajlandó­
nak mutatkoztak kiszolgáltatására.

A szoborért úgy Debrecen, mint 
Szeged és Miskolc is mozgalmat in­
dítottak s múlt napokban híre járt, 
hogy a kultuszkormány Szeged mel­
lett döntött. Mint azonban utólag 
kitűnt, a szobornak hovahelyezése 
ügyében

még semminemű dőltét nem 
történt.

Pedig most, amikor a városok 
költségvetése készül, lenne a leg­
alkalmasabb időpont a döntősre, hogy 
az illető város még idejekorán be­
illeszthesse költségelőirányzatába ezt 
az igen súlyosnak minősíthető tételt.

Az ÉME és a Liga 
tea-estélye

(A Hajduföld tudósítójától.) Lelkes, 
meleg hangulatban folyt le az ÉME 
és Kér. Nemzeti Liga szerdai tea 
estélye az ébredők Calvin téri klub­
helyiségében, örvendetes tanúsága­
képpen a debreceni kér. társadalom 
testvéri együttérzésének. Az ÉME 
tágas klubtermét este 9 órakor meg­
töltötték már a közélet kiválóságain 
kivül a két hatalmas egyesület tagjai 
és hozzátartozóik s a tisztviselői 
zenekar művészi játéka mellett a 
kora reggeli órákig a legkellemesebb, 
emelkedett jókedv uralkodott a meg­
jelentek között, akiknek sorában dr 
Haendel Vilmos Liga ős dr Szath 
máry István ÉME elnök mellett ott 
volt Debrecen minden számottevő 
kér. társadalmi vezetője.

Az illusztris társaság hölgy tagjai 
közül a következők neveit sikerült 
feljegyeznünk:

Dr Szathmáry Istvánné, Bakócty 
Gáborné és Juliska, id. Léhmunn 
Lászlóné, dr Nagy Jánosné, Pazar 
Józsefnő, Kolosváry-korcsa Miháiy- 
nő, özv. Hart Gusztáváé, dr Soós 
•lenőné, Kerekes Lászlóné, Egmann 
Lenke, Faragó Ilonka, Farkas 
Ilonka és Gergely Ilonka.

Sodorjon

JANINA
papírt

Borzalmas vasúti katasztrófa Jassynál 
öt halott a romhalmazban

Bukarest, jan. 28. Jassy mellett 
egy tehervonat, amelynek fékje el­
romlott, az állomás irányában a lejtős 
pályán óriási sebességgel belerohant 
az állomáson veszteglő másik teher- 
vonatba. Az összeütközés oly erős 
volt, hogy
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Egy debreceni banktisztviselő borzal­
mas szerencsétlensége Budapesten

Húgával együtt haláiragázolta a villamos
Budapest, január 28. Kenyeres 

József budafoki villamos alkalmazott 
tegnap este észrevette, hogy a sínek 
mellett egy nő és egy férfi fekszik 
mozdulatlanul nagy vértócsában. A 
férfi még élt, a nő halott volt. A 
férfit Budapestre szállították, de 
útközben 6 is meghalt. A férfinél 
talált iratokból megállapították, hogy 
Szochurell Antal 31 éves tartalékos 
főhadnagy,

«8 Angol lagyar Bank dob 
rooonl kertgaidaaígdaak 

tisiivlselöje.
A nőnél iratokat nem találtak.
A szerencsétlenséget nem látta 

senki és csak szerdán reggelre tisz 
táaódott a halálos szerencsétlenség­
nek minden részlete. Szochurell An­
tal Balmazújvárosról 3 nappal ez 
előtt Budipestre utazott feleségével 
és meglátogatta sógorát. A bank­
tisztviselő este bugával Szochurell 
Antóniával kiment Budafokra. Este 
9 órakor visszaakartak jönni a 60.
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A debreceni farsang királynőjét a Görbe 
Éjszakán választják meg 

Készülődés az újságírók báljára
(A Hajduföld tudósítójától) A 

debreceni újságírók farsangi Görbe 
Éjszakáján érdekes és látványos 
farsangi menet vonul fel a Pesti 
Kabaré műsorának befejezése után 
a Bika nagytermének feldiszitett 
folyosóján. A karneváli menet cigány­
zenével vonul be a táncterembe, 
ahol sorra lejátszódik az előre ki 
dolgozott változatos táncműsor. A 
szünetben megkezdődik a szépség­
verseny. A közönség a szépségver­
seny szavazólapok kitöltésével mondja 
meg, hogy ki a legszebb debreceni 
lány vagy asszony.

A szépségverseny győztesét a Görbe 
Éjszaka közönsége ünnepélyesen a 
farsang királynőjének kiáltják ki és 

megkezdődik a farsang ki­
rálynőjének koronázási ak­

tusa.
A díszes, értékes farsangi koronát 
a legszebb debreceni hölgy homlo 
kára helyezik. A farsangi koronát a 
Frici kalapszalon készítette.

Ezután újból folytatódik a tánc, 
amelyet a primadonna árverés, to> 
vábbá a táncverseny tesz változa­
tossá.

Annak ellenére, hogy több ezer 
meghívót becsátottak ki, mégis elő 
fordulhat, hogy a lázas munkában 
valaki nem kapott meghívót, ezért 
lapunk olvasóit ezúton is meghívjuk. ]

A mulatságon különben résztvesz- 
nők a Csokonaí-szinház társulatának 
hölgy és férfi tagjai, valamint a 
debreceni müvészház tagjai is

Kovács János festőművész még 
azon az éjszakán a szépségverseny
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Hirdessen a „Hajdufőldben"

18 vusli kocsi poidorjává tört 
és az óriási romhalmaz eltorlasiolta 
az egész állomást. Az összetört kocsi­
roncsok közül eddig 5 fékezőt holtan 
hatot pedig oly súlyos sebesüléssel 
húztak ki, hogy életbenmaradásukhoz 
alig van remény.

sz. villamossal. Kiabáltak, hogy áll­
jon meg, a vezető azonban nem hal­
lotta meg a kiáltásukat. Az utolsó 
kocsi korlátját el is érték és fel­
akartak ugrani a lépcsőre, azonban 
ebben a pillanatban a koasi hirtelen 
sebes iramot vett és Szochurell, 
valamint húga a lépcsőről hátra le­
zuhantak és a villamos mindkettőt 
odaszoritotta a töltés széléhez.

A szerencsétlen nő olyan erővel 
vágódott a sinhez, hogy

a fe|a a vaioi teljesen ixét- 
lEiódolt

Később, amikor megtalálták őket, 
a férfiban még volt élet, mire azon­
ban a Szent Gellért tőrre értek, 
már meghalt. A nyomozást a buda­
pesti rendőrkapitányságon Gáborszky 
rendőrtanácsoa vezeti, aki kihallga­
tásokat eszközöl, hogy megállapítsa, 
vajon terhel e valakit gondatlanság’ 
vagy felelősség a borzalmas bal­
esetért, amelynek két emberélet 
esett áldozatául.

győztesét, tehát
a farsang királynőjét és 
a táncverseny győzteseit 

lerajzolja
Amennyiben a rendezőség a pénz­

ügyminiszter engedélyét megkapja, 
a Görbe Éjszakán egy pompás Ma- 
gobil automobilt fognak kisorsolni. 
Ennek a jegyeit azonban kizárólag 
csak a Görbe Éjszakán fogják áru­
sítani.

A mulatság iránt megnyilvánuló 
vehemens érdeklődés miatt mindenki 
jól teszi, ha jegyekről előre gon­
doskodik, mert például páholyok már 
semmi protekcióval sem kaphatók, 
csak földszinti és erkély ülőhelyek.

A jegyek árai: I. rendű ülőhely 
60.000, II. rendű ülőhely 50.000, 
III. rendű ülőhely 40.000, erkély 
26.000, beleértve az összes forgalmi, 
vigalmi stb. adókat.

Felhívás Debrecen kereske­
dőihez, iparosaihoz, iparmű­

vészeihez 1
A debreceni újságírók ezufon kérik fel 

a kereskedőket, ipsrmüvész-ket, ipsroso- 
kat, hogy a farsangi Görbe Éjszakán ren­
dezendő táacverseny, szépségverseny di­
jainak és jutalmainak megfelelő tárgyakat 
szíveskedjenek a rendezőség rendelkezé­
sére bocsájtaai. Az újságírók minden eset­
be! szives készséggel szolgálják tollúkkal 
az ipar és kereskedelem érdekeit és a 
mostani szerény kérésük is azt a célt 
szolgálja, hogy mnlataáguk alkalmával a 
közönség közt több díjat oszthassanak ki 
megjelölve, melyik cég, vagy ipar, vagy 
kereskedő bocsátotta a dijat rendelkezésre. 
A felajánlott tárgyakat hirlapilai; nyugtáz­
zák és kérik, hogy azokat a Bika-asálló 
irodájába, a farsangi Görbe Éjszaka ren­
dező bizottság« címére beküldeni szíves­
kedjenek.

atrocitások
Mint vélekedik a Társaság 

as oláh társaságról T A Tár­
saság cimü magyarországi hetilap, 
melynek tulfinomult papirosáról iz­
raelita arisztokraták képmásai tájé­
koztatják társadalmi életünk kiválasz­
tottjait as előkelőség fogalmiról, 
január Jő i számában részletesen 
beszámol a bukaresti Karneválról. 
Ez az oldhmagasztaló cikk rend­
kívül előkelőnek nevezi a bukaresti 
farsangot és leírja, hogy egy ko­
lozsvári fiatal magyar ur hogyan 
táncolt a legszebb oláh hercegnő­
vel, akinek meztelen ős undorító 
combjai nagy feltűnést keltettek még 
a tolvaj hegyimócok főúri köreiben 
is. A Társaság közleménye meg­
emlékezik az elegáns prémbundák- 
ról (vájjon he! lopták őket az oláh 
arisztokraták?), felemlíti az udvari 
fogatokon ülő magyar (?) huszáro­
kat, leírja az oláh kisasszonyok 
(érted: prostituáltak) feltűnő szép­
ségét és azt is, hogy az előkelő oláh 
bálban ott láthattuk a magyar köz­
élet kiválóságai között az egyik 
SzeLtkeresathy bárót és Róth Ödönt, 
a Pesten is népszerű fakitermelő 
direktort . . . Mily szép és felemelő 
mindez s mindezt büntetlenül meg­
írhatja egy olyan magyarnyelvű heti­
lap, mely a világ legpiszkosabb, leg- 
tolvajabb és leggazemberebb söpre- 
dékbandája által megalázott szenvedő 
Magyarországon jelenik meg.

Mulatságok
Tormay Cecile a Kékek 

bálján
(A Hajduföld tudósítójától.) A ha­

gyományos szépségű és előkelő szín­
vonalú Kékek Bálja iránt oly nagy 
érdeklődés mutatkozik, hogy a Kékek 
Clubjának idei táncmulatsága erköl­
csi és anyagi siker tekintetében felül 
fogja múlni régi mulatságainak a 
sikerét is. A január 31-i táncaaté- 
lyen nemcsak a debreceni keresz­
tyén úri társadalom vesz részt tel­
jes számban, de bejelentette meg­
érkezését a vidék és a főváros igen 
sok előkelősége. A Hajduföld érte­
sülése szerint megjelenik a bálon 
Tormay CecUe alapítványi hölgy, a 
kiváló írónő Is. Á felejthetetlennek 
ígérkező táncmulatság rendezősége 
Loesst János dr bálolnök vezetésé­
vel mindent elkövet az estély sikere 
érdekében. Jegyek a meghívókon 
megjelölt helyen és időben válthatók.

A Szent Iraébet Igyertlet les- 
délutánja. A debreceni Szent Erzsé­
bet Egyesület jótékonyáéin mulat­
sága iránt, mely február 4-én este 
9 órakor kezdődik az Arany Bika 
kupolatermében, városszerte nagy az 
érdeklődés. A tombolával egybe­
kötött táncestélyre igen olcsó be­
lépési jegyet állapított meg a ren­
dezőség. Belépési jegy teával és 
süteménnyel együtt 30.000 korona, 
Táncosjegy ára 15.000 korona.

A Fillér Egyeilllet tei-utélye, mint 
már jeleztük, február T-én a Bika 
dísztermében lesz. Az előkészületek 
után ítélve, az idei estély is mél­
tóan fog sorakozni a háború előtt 
tartott, mindig kedélyes hangulatban 
lefolyt estékhez. A meghívókat szer­
dán küldte szét a rendező ség. Meg­
hívóra való igénylés és páholyelő- 
jegyzés Springernél, ugyanott vált­
hatók meghivó felmutatása mellett a 
személyjegyek is. Táncosjegy az esti 
pénztárnál.

Hirdessen a HajMhiliin!
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l BetHrológiai intését jelentése
Hazánkban enyhére fordult az idő Csa 

padék a nyugati részeken csak nyomok­
ban volt.

Idöjóslá» : Hőemelkedés és nyugat felől 
csapadék várhaté, eső vagy hó

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Caokonai-ezinház este fél 8 órakor 
Maricza grófnő.

Oyógyszertirak közül éjjeli szolgálatot 
tartanait: Kígyó, Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Tisza.

— lároly nap az egyetemen. Az 
egyetem rektori hivatala tegnap dél­
előtt bensőséges ünnepség színhelye 
volt. Dr Ruttka Ferenc tanácsjegyző. 
Szabó György mb. könyvtári igaz­
gató és dr Balogh Gyula gazdasági 
hivatali igazgató vezetésével az 
egyetem égési tisztikarának népes 
küldöttsége tisztelgett dr Papp Ká­
roly rektor magnifikusz előtt név­
napja alkalmából, Az ünnepelt rek­
tort dr Ruttka tanácsjegyző üdvö 
,’őlte az egyetemi tisztikar őszinte 
tiszteletéről és szeretetéről tanús­
kodó megkapó, szép beszéddel, amire 
a rektor magnifikusz meghatott, köz­
vetlen szavakkal válaszolt. Minden 
törekvésünknek — mondotta — mint 
eddig, tavibbra is vállvetett munkál­
kodásban oda kell irányulnia, hogy 
szegény, éléséit magyar fajtánk 
talpraálhtásában mentői teljesebb 
eredményekre mutathassunk rá a 
folyó egyetemi években is. A lélek­
emelő és kölcsönös megbecsülésről 
tanúskodó üdvözlő szavak elhang­
zása után a tisztikar fesztelen be­
szélgetés közben még jóidéig élvezte 
a rektor magnifikusz magyaros ven­
dégszeretetét.

— Elhunyt úrasszony, w. Herbszt 
Mihályné szül. Nemes Karolin életé- ; 
nek 67-ik évében, hosszas szenvedés 
után a sopronmegyéi Bágyagon el­
hunyt. W. Herbszt Géza író az el­
hunytban édesanyját gyászolja.

Interpellációs könyv
Igen tisztelt passzív honatyák! 

A február 1-én esedékes 21 milliós 
képviselői tiszteletdij felvételére is 
kiterjed a passzivitás ?

— k Vltéxi Bend bálja, a Vitézi 
Rend ez évben február hó 7-én, 
szombaton rendezi a pesti Vigadó 
összes termeiben bálját a szokásos 
tradicionális keretek között. A bál 
előkészítésével a budapesti Vitézi 
Szék bálbizottsága foglalkozik. A 
bálon jelen lesznek a vitézek fő­
kapitánya, Magyarország Kormány­
zója és csaladján kívül a királyi 
hercegi családok, a kormány tagjai, 
minden számottevő katonai és köz 
életi nagyság, valamint a faj magyar i 
társadalom színe-java. A legmagasabb 
méltóságok fogadása és történelmi 
időszakok korhű jelmezeit viselő 
testőr sorfalak között való bevo 
nulása, a jelmezes magyar táncok 
stb. a bálnak eseményszámba menő 
látványosságai lesznek. Meghívók és 
belépési jegyek február hó 6-ig 
bezárólag a bál irodában Budapest 
Vitézi Széke (IV. Váczi-u. 62. fsz. 7.) 
kaphatók. A bál napján, február 
7-én a Vigadóban levő pénztárak 
már d. e. 11 órakor a közönség 
rendelkezésére állanak. Tiszteknek 
meghívóul az igazolvány könyvecske 
szolgál.

Halálosvégü gulyás-háboru ügye 
a bíróság előtt

Négyévi fegyház szándékos emberölésért
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni kir. törvényszék szerdán 
délelőtt egy falusi, helyesebben 
pusztai tragédiával foglalkozott, két 
gulyás halálos kimenetelű civódásával. 
A bünper előzményei még a múlt 
év augusztusában játszódtak le, a 
biharmegyei Esztár községben kez­
dődött... Mike Sándor és Nagy 
Gy. Sándor egy gazdát szolgáltak, 
mint gulyások, együtt őrizték az 
esztári határban a marhát. Úgy 
Mike, mint Nagy Gy. Sándor nős 
volt, mig Mikének a felesége a gu­
lyához hozta az ebédet és vacsorát, 
addig Nagy Sándor mindig hazajárt 
ebédre és vacsorára és ezalatt az 
idő alatt otthagyta a gulyát. Miké 
ezért

állandóan szidalmazta, gúnyolta, 
bosszantotta társat

és szemrehányásokkal is illette. — 
Éhez járult még, hogy a gulyások 
feleségei közös konyhát is használ­
tak és napirenden volt köztük a 
civódas és kölcsönösen bujtogatták a 
férfiakat egymás ellen. Mike ezen­
kívül félválról kezelte Nagy Gy. 
Sándort és szolgai munkára is fel­
használta társát. Ilyen előzmények 
után következett be a tragédia.

Augusztus 5-őn este felé Nagy 
Sándor újra hazament vacsorázni a 
közelben levő lakására, mig Miké­
nek elhozta a felesége a vacsorát. 
Mike ős felesége már távozóban 
megjegyzéssel illették Nagyot és 
mikor Nagy este 9 óra után vissza­
tért, Mike már a földön feküdt és 
újra szidalmazni kezdte társát. Nagy 
eleinte csendesen fogadta Mike gú­
nyolódását, sőt még vízzel kínálta 
társát, ez azonban nem fogadta el, 
hanem tovább boszantotta. Ekkor 
Nagy város tettre határozta el ma­
gát. Felkapta a baltáját, amelyet 
magával hozott, mivel a kút kerí­
tését gazdája utasítására megakarta 
javítani, a fekvő Mike mögé lopód- 
zott, óvatosan levette a fejéről a 
sapkát, majd

orozva hátai fejbeütötte Mikét a 
baltával

és azután eltávozott, Mike támo­
lyogva hrzabotorkált. Másnap reggel 
orvosi segélyben részesült, majd be­
szállították .. debreceni egyetemi 
klinika telepre. A fejsebe elmér­
gesedett, agyhártyagyuladás, majd 
fertőzés lépett fel és hosszas szen­
vedés után Mike októberben ki­
szenvedett. Nagy Gy. Sándort a 
csendőrök őrizetbe vették ős előre 
megfontolt szándékkal elkövetett 
gyilkosággal vádolva került szerdán 
a debreceni kir. törvényszék Kohá'y 
József elnöklete alatt működő bün- 
telőtanács elő. — A vtdat Kádár 
István kir. ügyész képviselte, a vé­
delmet Aczéi Jenő ügyvéd latta ol. 
A vádlott egykedvűen ül a vádlot­
tak padján, korlátolt, gyengefelfogásu 
embernek latszik, szinte

nem Is érti, milyen súlyos vád 
dal Illetik.

amelynek büntetése esetleg halála .. . 
Kihallgatása során is szinte minden 
szót erővel kell kihúzni belőle. Ta­
gadja, hogy előre megfontolt szán­

KONDENZÁLT TEJ
LEGFINOMABB HOLLANDI

Csatiaknál
TELBFON 70. PIAC U. 51,

dékkal ölte volna meg Mikét, őt el­
keserítette a folytonos gúnyolódás 
és a gazdájától is kérte, hogy ad­
janak neki más beosztást, mert nem 
bírja ki Mikével az együttlőtet. 
Azzal védekezik, hogy mikor este 
vízzel kínálta Mikét, az gúnyolta és 
bottal ment neki, ekkor vesztette 
el a fejét és ütötte le a baltával. A 
bíróság felolvasta Mikének a halálos 
ágyán tett vallomását. Mike azt 
vallotta eskü alatt, hogy ő nem 
bosszantotta társát, nem is bántotta, 
őt Nagy orvul ütötte le a baltával, 
mikor feküdt.

A tanuk azt bizonyították, hogy
Mike veszekedő, rabíátos em­

ber volt,
mig Nagy szótlan, magába zárkózott, 
mogorva. — Érdekes volt Horváth 
Artur törvényszéki orvos szakvéle­
ménye, aki ellentétes véleményt 
adott a boncolást és az első vizs­
galatot végző orvosokkal szemben. 
Horváth Artúr azt állította, hogy 
Mike sérülése feltétlenül halálos 
volt, míg a boncoló orvosok szerint 
ha azonnali orvosi segélyben része­
sült volna, megmenthető lett volna 
az életnek.

S mig Benedek László egyetemi 
tanár szerint a vádlott születésénél 
fogva öröklött elmegyengeségben 
szenved és csak korlátoltnak be­
számítható, addig a tövőnyszéki or­
vos a tárgyaláson szerzett megfi­
gyelése alapján azt állította, hogy 

a vádlóit nem korlátolt.
A védelem az ellentétes orvosi vé­
lemények alapján kérte, hogy kérje 
ki a bíróság budapesti igazságügyi 
tanács véleményét. A bíróság ezt a 
kérelmet elutasította. A perbeszédek 
során az ügyész gyilkosság miatt 
kért büntetést, mig a védelem azt 
fejtegette, hogy csak erős felindu 
lásban elkövetett emberölésről le­
het szó.

A bíróság délután három óra előtt 
hirdette ki az Ítéletét, melyszerint 

szándékos emberölés büntetőben 
mondotta ki bűnösnek

ős az enyhítő körülmények figye­
lembevételével Nagy Gy. Sándort 
négy őri fegyház büntetéssel sújtotta. 
A büntetés1 Ő1 előzetes fogsággal 5 
hóu^pot vesz kitöltöttnek. Az ügyész 
súlyosbításért, a védő enyhítésért 
felebbezett.

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, 
Sajtok, Csokoládék, Borok, 
valamint mindennemű füszer- 

és gyarmatárukban ::::

legelüiríjcseölitiasíeraésifBnása

Félegyházy János 
cég Piac-ucca 65. sz. 
Könyve« vevőknek 4 százalék engedmény
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- Segélyt kér egy hadirokkant. 
Berky Gyula százszázalékos hadi­
rokkant, Salétrom-barakk 12. szám 
alatti lakos, aki munka- és kereset­
képtelenül 3 apró gyermekével és 
súlyos beteg feleségével a legnagyobb 
nyomorban él, ezúton kéri a jószivü 
emberek segítségét. Adományokat 
elfogad és hirlapilag nyugtáz a 
Hajduföld kiadóhivatala.

— Elítélték a kntyája miatt. A 
debreceni kir. törvényszék szerdán 
vonta felelősségre Papp Elek püs­
pökladányi vendéglőst, akinek a ku­
tyája egy embert megharapolt. A 
bíróság gondatlanságból okozott testi- 
sértés vétsége miatt 300 ezer ko­
rona pénzbüntetésre ítélte.

— Apollo. Szép asszony, élet, ha­
lál, Mosjoukine Lissenkoval. Vígszín­
ház. Becsületes gazember, Petrovich 
világfümjo. Uránia. Szombattól 
Texasi farkas.

Jó és olcsó fényképeket
i-iiüc Bagosty SAndor kiailt Bgyh*x-tér a.

— Ionná Lisa mosolyába szerel­
mes az egész világ, ilyen lesz a Te 
képed is, ha Vargánál készül a fo 
tografiád.

— Cigarettázik Ön? Sodorjon 
•Janina-papirt 1
- Befagyott a Balaton. Baiaton- 

jüredről jelentik ; A kemény hideg 
a Balatont jégpáncéllal vonta be. A 
tó szélcsendes időben fagyott be ős 
ezért a jég felszíne tükörsima.

— Múzeumba kérni a kétfejű sas. 
Bécsböl jelentik: Bécs varos taná­
csa törvényjavaslatot dolgozott ki, 
amely a kétfejű sas császári címer 
eltörlésével uj címert teremt : fehér 
keresztet, vörös mezőben, amelyet 
egy egyfejü sas, amely koronázatlan, 
a mellén tart. így a kétfejű sas, 
sokszázados uralma után, a múltak 
emlékei közé kerül.

— Tájékoztató és oktató előadás 
az iparosoknak az adózás kérdésé­
ről. Az Ipartestület elnöksége elha­
tározta, hogy tagjainak az adózás 
kérdéséről oktató előadást tart, me­
lyen a testület részéről felkért elő­
adó teljes felvilágosítást, a követ­
kező eljárásról és felkészültségről 
megfelelő tájékoztatást fog nyújtani. 
Ez a tájékoztató előadás február 
1-én délelőtt 11 órakor lesz az 
Ipartestület dísztermében. — A tá­
jékoztató előadás ki fog terjedni a 
jövedelem- ős vagyonadó, továbbá a 
kereseti adó kivetés és megállapítás 
körülményeire.

— Napfogyatkozás idején jobban 
működik a rádió. Londonból jelentik : 
A szombati napfogyatkozás alkalmá­
val a rádió állomások már előre 
nagy előkészületeket tettek, hogy a 
napfogyatkozás valamennyi szakáról 
pontosan tudósítsák egymást. — Az 
állomások a fogyatkozás folyamán 
azt az érdekes megfigyelés tették, 
hogy a szikrajelek fülfogását erősen 
befolyásolja ez a természeti tüne­
mény. Megállapították, hogy Lon­
don közvetlen közelében a leadás 
még erősen hallható volt, 600 mért- 
föidnyi területen túl azonban a 
napfogyatkozás következtében nagy 
változást észleltek, a jelek tekin­
tetében. — A jelek sokkal erőseb­
bek voltak, mint rendesen. Meg­
állapították, hogy a napsugaraknak 
erősen gyengítő hatásuk van a 
szikraszolgálatra. Ebből következik, 
hogy az éjszakai szikraszolgálat 
megbízhatóbb, mint a nappali.

— Apollo. Slép assiony, élet, ha­
lai, Mosjoukine Lissenkoval. Vígszín­
ház. Becsületes gazember, Petrovic’i 
világfilmje. Uránia. Szombattól 
Texasi farkas.
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HÄZVEVÖK! CSODA!
Ez az egész 

Srji ház, melyen 
—-- üzletek van- 

^sgr ' . ^XT*r\nal<’ az az,e' 
/ »tekkel, laká- 

s' r sokkal ésösz- 
szes mellékhelyiségekkel együtt 
egyszóval az egész ingatlanát Imi adva 
• vevő részére beköltözhetétre 80 napon 

belül

Közbejött okok miatt potom­
árért megkapható. Alkalmi vétel. 
A vagongyárnál, az óriási forgalmú 
vámospérosi köves ut főucoájáu, a 

Márton Kálmán-ucca 
11. számú ház ez! 
Van benne egy o'yan hatalmas for. 
galtnu terményüzlet, amilyen alig van a 
város területén I Van a házoa kovács- 
műhely is. Vannak lakások. Van rak­
tárhelyiség 4 vagon termény befoga- 
dására Istálló 7 darab jószág részér*. 
Sertésól 12 darab sertésre. Baromfiéi 
100 darab baromfira. Mindezek egy 
t*lje-en uj, 30 méteres, eseréppel fe­
dett téglaépületben vannak elhelyezve 
Jóvizü kút Konyhakert. Hatalmas nagy 
telek, — léckerítéssel körülkerítve 

Még egy ilyen alkalmi vétel 
nem igen kínálkozik egyhamar! 
Nagyon természetes, hogy ezen ingat­
lan eladása fe’ett is a 25 esztendő óta 
fennálló Nagy Lajos Ingatlanforgalmi 
Vállalat rendelkelik. Ott köthető meg 
a vételi jogügyiét, ott teendő le a fog­
laló is. — Iroda : Veres-ucca 9. szám. 

Tessenek rögtön megtekin- 
tenni, addig amig nem késő!

színház
Műsor:

Csütörtökön: Msrica grófnő, Operette 
C) bérlet.

Pénteken: Marci grófnő, jpere’te Dl 
bérlet.

t Szombaton: Marica grófnő, operette. 
Bérletszünet.

Marica grófnőben Viola Margit, a Ki- 
ril/ Színház primadonnájának vendég- 
kilépte.

Vasárnap délután 3 órakor: Nótás ka­
pitány, operette, Markovit* Andor első 
t-llépte betegsége után. Grete—Gyön- 
györsy.

íttnkáwk és Kiaxgeaxlnháxak: Mslaaéayti 
Oeekoul-ninhát

Tüneményes az a siker, melyet 
Viola Margittal, a Király-szinház 
primadonnájával az élen az operette 
együttes, esténkint Kálmán Imre 
világsláger operettéjében „Marica 
grófnőben“ elér.

Két sláger, „Nótás kapitány“ dél­
után és „Marica grófnő“ este, ke­
rül vasárnap színre.

Ha még jegyet akar kapni, úgy 
váltsa meg előre a Nótás kapitány 
és Marica grófnő előadásaira.

Markovits Bandi betegségéből 
i felépülve, vasárnap délután „Nótás 
! kapitány“ Miska szerepében lép fel 
I először.
j Több oldalról jött kérdésekre vá- 
I laszolva ezúton értesítjük az érde- 
i kelteket, hogy „Marica grófnődből
1 a vendégmüvésznő felléptével 50 

százalékos tisztviselőest nem lesz.
Apollo-moxgó

Sába királynője, balalnus attrakció gyö- 
J nyötü felvételekkel,
. Péntekiéi Szép asszony élet, halál. Mos.
' joukiue és Lissenkoval.

Vjgsriihái-moigé
Két Foxftrakció. I Villán fia Tom 

Mixxel. ti, Didó, a tengeri farkas, búr. 
leszk 5 feiv.

Péntektől: Becsületes gazember, Petro 
vích párisi vi ágattrakciója.

Dollárok
boldog hazájában étkezdék, háztartások 
az aluminium főzőedényt praktikus 
szempontokból már régen hasrná’ják. 
Hazánkban csak újabban keresik

„PREMO“
aluminium főzőedényeinket, 
melyek 99'2 százaléka tiszta alumínium­
ból készülnek, lúgban kifőzve tartó­
sak, tetszetőseit, higiénikusok, olasók 1 
*0 darabból álló kész’et 1 millió 
100 ezer K előnyó s részlegre Is! 

ÁRU* ÉS GÉPKERES­
KEDELMI TÁRSASÁG 
Budapest, V. Személynök-ucca 13, Teleion 94 07.

AlTéHE
IGARETTAPAPtR ÉS HÜVELY

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
last keress HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Magyar korona 0.0072.
ZOrtcni z*rla<

é'ewvorlr 518—, London 2486-, Milan« 
2170, Pária 28 <7—, Brüsszel 2697, Prága 
1535, Budapest 0.0072 Belgrad 847—, 
Bukarest 272—, Hollandia 209 —, Varad 
100, Berlin 123—, Bécs 73,— Szófia 
877-.

Magyar Nemzeti Bank jelentés« 
a devizaárfolyamokról

Dohár 71350 -72037, angol font 344900- 
317000, hollandi forint 28710—28960, 
francia frank 3900 -8920, svájci 'rank 
13780 -13720, cs-n kotons 2111—2131, >ei 
374 -376, líra 7996 - 3026, dinár 1154- 
1174 oSitr.slr korona 101.25-101.75 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Tsrmenytflzade zártat
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 

búza 617 fél—620, egvéb 6I5-6171/,, 78 
knos uszavidéki búza 625 —617’/» egyéb 
622*,,-625 rozs 520—525, tak. árpa 
400 - 420, sör-árpa 490 -515, köles 
295 - 305, zab 420—430, tengeri 310-315, 
korpa 252-55.

Ferencváros! sartósvéaar
Szabadvásári maradvány 550, érkezett 

512, eladatott 102. Arak : Zsirsertés fiatal, 
könnyű 19-21’5, nehéz. 23—24'5. Zárt­
vasári maradvány 38 Érkezett 58 Elada­
tott 23 Arak, mint fent.

Fizetési nehézségekkel
küldő kereskedők forduljanak bírálómnál

FORGÁCS ÉS TÁRSA
kar. irodkjáhoa

Budapest* V. Erzsébet-tér 3. Félemelet.
Telefon 94—74

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok:

Aagol-Magy. 37 
Atlenlice . 23 5 
Bosry.agrár 54 
Földhitel 210 
Hasai 128
Hermes —. 
Hangária 65 
Agrár —
HSriavon. 67 
Llyod B. 1,6
Mag^arhitel 458 
Ingatlan 225
Cseh 21.
Forgatni 38
Jel«. 58.
Kér. Hitel 21
Leszámítoló 65 
Amerfc. b. 1,
Német 24.
Olasz 20
Köop Jelz. 18
Városi —.
Merkúr 8
Nemz, bank 26. 
Oszlr. Hitel 175, 
Kernek. 1075 
Wiener B 123
Takarékpénztárak
Belvárosi 31 
Lipótvárosi 5.5 
Egyes, fővár. 90 
Megy. Alt. 125 
Moktár 180
Pesti hazai 3000 
Kőbányai —

Biitositók
1. Magy. 7500 
Fonciöze 144 
M francia 290 
J^g 82
Pannonia I960 
Pátria —

Halmok
Back 60
B-mistolci 212 
Concordia 44.5 
Békéscsabai — 
Első Bpeet 140. 
Töröheeoftn. — 
Gizella 70
Hungária 112 
Kiratymalom 29 
Viktória 284.

Transzdan. 58 
Bányák és téglám 
Bauxittröszt411 
Beocbim 1140 
Borsodi 90
Lőiinczi 36.
Csep. tégla 12. 
Centeni 88
Szászvári ?80 
Kobe 375
István 25.5
Dräsche —
Magnesit 1925 
M. aszfalt 69 
Á. Kösz. 3175 
Kerámiai 84 
Múri szée 33 
Nagy bét. 90 
Salgó 530
Sajokondái 1.4 
Upaki 160
Unió —
Urikányi 942

lyeadák
Athenaeum 84 
Fővárosi 4.75 
Franklin 74 
Glóbus 20. 
Kunossí 5.
Pállasz 83
Révai 54
Bigler 60
Stefaneutn 2.25 
Ujságüzan 3.75
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 116 
Koburg —.
Corvin gép —. 
Csáky 9.
Gépgyár 190 
Fábián 65.
Fegyver 945 
Fémkererk. 20. 
Franki 125
Ganz- D 2970 
Garat vili. 1300 
Kistarcsai 6.25
Györffy áO
Hoffher 120 
Kaszab 34. 
Kissling 7,5
Kühne 30.
Láng 114
Lipták 19,5

Gép és vasút 21. 
Magyar acél 180 
Belga fém — 
Mérleg 15.
Motorgj ár 32.5
Ólom 185
Chandvú 170 
Vegyipar 19. 
Vagongyár 50. 
Palágyi —
Reá —
Bírna 147
Boessemann 50 
Botaüiler 4 E 
Schlich 47.
Schüllar 48’ 
Tendlorf 60
Vulkán 53. 
Wörner 11.

Textilipar 
Textil 
Gyapjumoeó 39, 
Szövökötö 37 5 
Goldberger 135 
Győri textil 29. 
Juta 165.
Karton 84
Kendet 6j
Pamut 225
Szegedi 430
Unió teKtil —.

Vegyipar
Chinoin 7’5
Danica 96
Diana 14.
S pódium 115
Flóra 68
Hung. mütr. 124
Keleti 35
Klein és Fia 3.5 
Klotild 3i.
Szikra 42.
Török 31.
Wander 31
Szénkéneg —.
Labor —

Különfélék
Bárdi 16.
Boni 64
Brassói 345
Corvin Síim 6 75 
Dorogi 135
Dunántúli 45 
Papíripar 35. 
Feiten Hüll

IGyőri bőr 91 
1 Hangyaipar 19. 
| Kábel 3300 
Királyautó 1.5 
Őstermelő 210 
Gummi 227
Német m, 180 
Vasút forg. 222 
interreosm —, 
Star 55
Telefon 116 
Turul cipő — 
Unió színház 49 
Szolnoki 4.
Zagy vápái fal 9 
Tarul Teni. —

Cukorgyárak
Délcuker 525 
Horvát —— 
Cukoripar 230) 
tfezőgazd. 355 
Kezőhegy. 164 
Stummer 2100

Élelmiszer
Cinner 31.5
Fiumei------
Fruktw 4
Halkeresk. 22.5
Szalámi —
Óceán 16. >
Püspöki 28 
Tokaji 47
Villányi 44
Gáz és villamos.
Alt. Gázizzó 14.5 
Ált. Légsz. 500 
izzó 872
just izzó 0.7 
Auer 1090
Plőbus 87
Vasin, vili. 109 
Lámpa —

Olajmii vek
Marosi petr. — 
Olajipar 70 
Sör és szeszipar. 
BaróH 1.1
Rasz.v.-sör 3’8 
Temek sör 285 
Fővárosi sör 40 
Gsch’vinet 205 
Győri szesz — 
Kegtevich 9 
Kiralysör

Polg. Sör 650 
Krausa 53
Pannonia s. 17 
Temesi sz. —
Szálloda, gy.fiirdt
Hungária------
Royal —
Égisz 40.5
Ligetszanal 16.
Schwartzer — 
Lukács 9.

Faipar :
Hercurf» 1.5
Cserző —
□haraszti —.
Egy. fa —•
Funiergyár 17. 
Guttmann 78) 
Hazai 90
Honiía 7,
Kőrösb 4,2
Kronberger 8 5 
Lignum T, 40. 
Uitelfa —.
Hagy,-Am. —.
Erdő —.
M. Loyd —
MalomsűUy 7’5 
Nemzeti 490
Lichhg 1.9
Ofa uj 507.5
Rézbányái —
Szlavónia 63.
Thék
Nasici 1955 H
Vktoria 2.2J
Zabolai 21.5 !
óenta: 1 0 1
Erdőbirt. — i

Közlekedési váll.
Adria ------
Atlantike
Közúti —. !
Város 65 !
Búr 210
Déli vasút 64.
Mefter 220 |
Levante 168
M skoici —. í
Nova 208 |
Államvasut 475 
Tröszt 147

1

Irta : Z. J. 25
Magda: Az ég szerelmére.
Gerzson : Nem kell ide az ég szerelme. Jézus Máriázni sem kell. 

A dolog sokkal egyszerűbb. Én csak azt kérdem magától, hol van az 
én betétkönyvem ?

Magda: Az ? — Az kérlek meglesz valahol.
Gerzson : Önnél ?
Magda: Nálam. Azaz, hogy — nincs.
Gerzson : Akkor az öregnél. Nos ?
Magda: Azt nem tudom. Azaz, hogy — nincs
Gerzson: Teringettét, kezd érdekes lenni az ügy. Hol van hát? 

Sem itt, sem ott. Már most nagyon szeretném, ha valaki felvilágosítana, 
— kinél ?

Magda: Hiszen alig jöttél még haza. Annyira sürgős ez a dolog 
neked?

Gerzson : (Hozzásiet, kezét megragadj ) Magának erről tudni keli.
Magda : (Felkiált) Gerzson !
Gerzson : De maga tud is
Magda : (Keiét kitépi). Kivel bánsz így te kölyök ? Mit akarsz velem ?
Gerzson : Nagyszerű. Mondja meg, hova lett az én vagyonon) ? 

Kölcsönadták, elköltötték, ellopták? Mi történt itt én velem?
Magda: Még hozzám is mer nyúlni. A szülő anyjához. Ki vagyok 

én neked ? Cseléded ? Szajhád ? Kitartottad ? Alig jön haza, már is 
ilyen komiszul bánik az emberrel. A kezem ragadja meg. Talán még 
meg is taposna. (Aicát eltakarj t, felzokog.de egy pillanat alatt összeszedi magát.) 
Mi van a pénzeddel, te nyomorult? Hát elköltöttük. Elvertük. Elment 
a háztartásra. Elköltöttük, te betyár, ha tudni akarod.

Gerzson : Magyarán, megloptak. — Teringettét, a fejem szédülni 
kezd. — De hallja, kitől kaptak maguk beleegyezést?

Magda: Micsodát? Kitől kell azt nekünk kérni? Tőled? Ki vagy 
te? Miféle nagy ur vagy te? Te hozzád kell nekünk kunyorálm 
járni ? A kölykünk vagy. Senki sem vagy. Az apád feleséges, meglett 
ember volt, mégis csak úgy félve ment az öregjéhez, hogy adna ki 
azt a kis örökségét. De ő derék ember volt, nem ilyen arcátlan, erő­
szakos barom.

Gerzson: De nem rabolták ki ilyen elvetemült módon, mint 
engem.

Magda: Beleegyezés ? Persze nekünk Szibériába, vagy Tarantá- 
riaba kellett volna sürgönyözni. Ügyvédet kellett volna hívni, aki majd 
megmondja, hogy szabad-e a kedves kölykünk pénzéhez hozzányúl­
nunk? Haza kellett volna várni téged, te főbolond, hogy adj tanácsot.

Gerzson : Nem volt szükség semmi tanácsra. Még a tisztességes 
csavargó is tudja, hogy lopni nem szabad.“Én máig magukat tisztes­
séges embereknek tartottam. De csak máig.

Mngda : Roppant nagy a szád. Szépea papolsz. De akkor, te 
ostoba fráter, egy fillér sem volt a háznál. Szeretném látni, hogy tudsz 
te egy kis zöldséget, egy szál gyertyát, vagy tüzelőt a semmiből 
teremteni.

(Folytatjuk.)

felzokog.de
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APROHIRDETESEK
ét lapban olvassák sz On aprébirdetéiél, melyet 5000 koronáért felad • 
B^rraiM. Debrenzeal ÜMeŰeB ül»««- Bgyetertes, Hdjdutöld vagyTiszán- 
brit Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hégeüís él Sfildor B T. (P>ac u. 34). 
«MV i Aaél Henrik (Piac u. 24) könyvesboltjának pénztáránál. Alk.lmi ■»P>°- 
SSstes 10 szóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetu» szó 1000 K.

Levelezés
.»ukrétiqára számíthatok" jeligére levél 

van a Független Újságnál 1306
■a feledi* jeligére levél van a Tisaán- 

taliban Kérem átvenni. 1312
.Taadnay délltÍB“ jeligére levél van a

Tiszántúliban. Kérem átvenni. 1313
Elvált asszony levelezni szeretne jobb ipa­

rosul. .Titoktartás* jeligére a kiadó­
ba«. '314

jgőiabb — nagyon jó gatdasszony — úri 
leány vagyok. 160 milliót érő vagyonom 
van, a e felett önállóan rendelkezem
Komoly házasság céljából megismerted. 
■Ah 41—50 évköröli igazi un emberrel, 
esetleg nyugdíjassal. .Reális* jeligére 
kérem a levelet az Egyetértésbe. 1282 

Pírtlárt keretünk farsangi görbe éjsza­
kára, február 1-re. Csak intelligens úri 
fiuk vagy gazdáitok írjanak .Álarcos“ 
jeligére as Egyetértés kiadóba. 1283 

Jémegjelenésl árva leány oly úri ember is­
meretségét keresi, ki atyai j< akarója 
tenne. Levelet .Árva 28“ jeligére Egyet- 
éttéshéz kérek. '284

„Boka nem bánja «eg* jeligére levél ment
as Egyetértéshez. >'-39

Mbntda ur ismeretségét koresem. Hu­
szonkét éves. Leveleket .Vágyak »zellő 
bz Árnyán* Egystérteibe, 1240

„Bgyeóíl* nek levele van. Kérem sürgősen
átvenni Egyetértésnél. 1241

Két veréb, Árva 25, Piros rózsa, Boldog 
újév, Egész élet, Tiszta, Egy csillag, 
Sebzett szív, Boldog esték, Msguntam a 
magányt, Nyáron folytatás, Gondtalan 
élet, Igaz barát jeligére levelek vannak 
a Hajduföld kiadóhivatalában 1320

1312

1313

Lakás
IQt kg cukrot adok, ki egy szoba, kony­

háé lakást átad. Cimet a Független ki- 
adcba e hó 31-ig .Gyermektelen“ jel­

igére. 1228
Kiadd kisebb bútorozott szoba ári nő ré­

siért. Miklós ucca 26. 88
lg« zsebe, előszoba és konyhás lakásért 

Wépést fisetek Török Balint-ucoában 
vagy környékén. Dr. Bállá, Török Bá­

lint 5. 87
Bülönbojáralt jól bútorozott szoba köz­

ponton kiadó, ellátással is. — Cim az 
Egyetértésnél. 1244

2 ágyas bútorozott szoba két jó barátnő 
restére — esetleg teljes ellátással ki­
adó vagy kis «saládu házaspárnak. — 
Patai-ucca 9, sz. 1246

IrodáMk alkalmas uceai szoba előszobá­
val a főtér közelében kiadó Bővebbet 
Tnray trafikban, Hungária mellett. 1942 

«iádé bútorozott szoba lehetőleg úri nő­
nek. Széchenyiu. 23. 1. em. 1247 

Elteerélném uecai egy szoba, konyhás, vil- 
lanyvilágitásos Böfzörmányi et 9. az. a. 

lakásomat hasonlóval. 1248
KtUŐnbejáratn bútorozott szobában fiatal­

ember részére egy ágy 1-re kiadó. Jó- 
ifief herceg 62. 1267

Etttbnbetáratn csinosan bútorozott udvari 
sz< ba kiadó. Ugyanott szép ruhaszek­
rény eladó. Cim a kiadóban. 1270 

K&lŐBl ejáratn udvari bútorozott szoba ki­
adó Széchenyi-uccán. Cim a kiadóhiva­
talban. 1273

fiadé bútorozott szoba. Varrógép eladó.
Szentanna 30, ajtó 3. 1278

Két bútorozott szoba február 1-re kiadó.
Vaiga-u. 35. '2ő9

éra, ékszer javitárt szakszerűen jótállással 
készít Sretler, Bathyány-ucca 13 491

BaMérvteagára szakszerié« előkészít Kiss, 
automoior és gépműhely soffőriskoláia 
Erzsébet.ucca 20, Telefo« 901 1CW 

Tölgy tűzifát vegyen, legolcsóbb, legkiadó- 
sabb, Babosánál, Szobooxlói utón — 
Telefon 6-90 ””

Viliiméi újdonságok Ivlámpapótlók kira­
katok világítására, glimlámpák ejjeli vi­
lágításra kirakatreklámnak, napfényégök 
minden ruhaszin nappali fenyszenntl 
meghatározására. Mindennemű villamos 
berendezések legolesóbban Fazekssnál. 
Pias-u. 43. Telefon 5-67. 1231

Agilis urak és hö'gyek könnyű munkával 
tetemes mellékkeresetre tehetnek szert. 
Ajánlatokat .Dolgozni szeretn-'k* jeligén 
a Nemzeti Újság kiadóhivatala továbbit. 
Budapest, V. Honvéd-ncca 10. 1281

Üzlethelyiség, forgalmas helyen, mindenre 
alkalmas, február 1-re átadó. Cim « ki­
adóban. 1243

ftrököl tartásra idősebb magános nőt vagy 
férfit elvállalok. Értekezni lehet Sinks 
Béla pékmesternél, Derecske. Csak ko­
moly levelekre válaszolok. 1266

JltímyoB árban készítek a legelegánsabb 
és a legegyszerűbb ruhát háznál vagy 
otthol. Vidékre is megyek. Cim a ki­
adóban. '2^7

Kísérendő házi ke szí kihordásra kapható. 
Értekezni 3—5 naponta Lorántffy ucca 
12, hátul 1277

Kémet kisasszony gyermekekhez vagy házi 
kisasszonynak falura ajánlkozik. Leve­
leket .Német“ jeligére a Független ki­
adóba * 288

Családi fényképek, menyasszonyi és gyér- 
mek képek Ruzicskánál készülnek, Fő­
tér 32 '269

Ktzépikkolások korrepetálását vállalja fe­
lelősség mellett orvostanhallgató. Cím a 
Független Újságnál 1272

nyakkendőit újjáalakítják és javítják a
Szikra áruházban Piac ucca 77 1268

Libahas 30000 korona kilója Kornhauser,
Simonffy-ucca 5., kapuátjáró 1269 

CépiróDÖ irodai állást, esetleg pénztárt is 
elvállal. Cim Egyetértés kiadóhivatalá­
ban '258

27 millió kölcsönt adok betáblázásra, Cim 
Egyetértés kiadóban 1245

Irodai állást keres úri leány „Kezdő'* jel­
igére Egyetértéshez J2ö2

150—160 klft. os jói kihizott sertést veszek.
C>m az Egyetértésben 1253

Helyik divatkersskedő volna bajlaadó hely­
ben jól bevezetett elsőrangú angol éa 
franeia női Saabéval szoros üzleti ö-S'e- 
kftttetéíbe lépai Ajánlatokat „Vállalko­
zom* je igére Független kiadóba. 1264 

Tamilénak egy fiú felvétetik bentkoszt, 
bentlakással Könyves Tóth Antal első 
debreceni villanyerőre berendezett faesz­
tergályos műhelyében, Rákóczi 14 1276

Eladás
Az István-nt 26. és 28 szám alatti 8400 

négyszögöl jyümölosöákert részletekben 
is eladó. Szcshenyi nt (kert) 21. 262

Eladó 2 holdas Istvá» «« telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-neca 14. 
szám. 8158

Kiadó Peroszlaint 1 számú villa, gyönyörű 
parkkal. Koncz, Péterfb-ucca 30 3877

Eladó Csillag-ucca 79. sz. ház 3 szobás 
szobás beköltözhető lakással elköltözés 
miatt minden elfogadható árért, esetleg 
kedvező fizetési teltétellel. 86

Eladó az Eötvös ucca 59. sz. modern ház 
3 tzoba, 1 előszoba, 1 pineeszoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel, az egész 
beköltözhető. Lakó nincs. Ügynököt dí­
jazok.' '®83

Eladó uj benzinmotor 6-os oséplőgarnitu- 
rával, 4 es gazdasági cséplő és magá 
nos benzinmotor. Hajdúnánás. Szentmi- 
hályi ueca 1540. Csorvássy Miklós. 84

Ebédlő, háló, réz gyermekágy. ebédlősző­
nyeg, képek, gázresö, edények eladók. 
Hungária csemegeüzlet, Piac 55. 89

Kiadó modern családi ház, a város legfor- 
ga masabb uccájához pár lépésre. Az 
egész ipületet maga a tulajdonos lakja. 
Cim a kiadóban. 1227

Eladó méhkaptárok és mézpergetö kapható 
Tégláskert, Kanális-ucca 25 91

Kiadó ház 300 négyszögöl gyümölcsössel, 
Tócóskeit. Tasnsd-ucca 4 1211

Eladó jó téli férfi kabát középtermetre. — 
Arpád-tér 14. Baloghné 12(9

Kiadó telek Király-ucca 7. sz. Tudakozódni 
Kiss Lajos tiszttartónál, Tiborszállás. 
Szatmár m. 33

Kiy modern ház eladó. Csap ucca :6 
Batthyány ucca 22 sz. lehet értekezni 
Koilernél 1275

Eladó Péterfia szájában. Kút-ucca 2. ház, 
Kedvező fizetéssel. Beköltözhető 12 4 

Jé menetelő füszerüzlet forgalmas helyen 
eb dó Cim az Egyetértés ki dóban 126if 

Jókarban levő egy szoba festett bntor és 
honyhaberendezés sürgősen eladó. — 
Maróthy György-ucca 17., középár, 
lakás

Fodrássborondezés 2 tükörrel és forgo- 
székkel nagyon olcsón eladó. — u"*i 
Egveté’fésnél 1272

Borbélyüzlet erendezés, teljesen felszerelve 
eladó. Hajdúszoboszló, Bethlen ucca 2<

Kiadó világos félháló és egyéb bútordarab 
Egyháztér 3, műterem 1255

Vegyes
Aioirotás külömbözö szélességbe«, Bndu 

zést, aplikálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mühimző, Széchenyi-ucca 1 

95;>ü
Tarrtgép, külföldi gyártmány Bobbin 

2.51)0,006 Részletfizetésre és kölcsön 
használatra is kapható, Szilágyi, Szé­
chenyi 1. 9749

19K
1 méter 

Tisza schiffon 
BENYÄTS EMIL 
főtéri Ihletében,Ti^za-palota

fiUája a Hasúi Beazell Síin is LaHUMWal fii.

Magasabb rangú tsztviselökből alakult

5? „TŰZ“ 5?
földanyag kereskedelmi vállalat Pia-ucca 41. szám. Telefon 353.

Ajánlat
Postai Mohosok kaphatók ktilönböoő nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
TéeUL amely építkezésből kimaradt, ked 

vezö fizetési felteielek mellett, gyári ár 
alatt vásárolhat. Ha.van ucca 58. Trie, 
fon 728. 828

Ba nlaesoB pisa®, ism.t vehet részleíítee- 
tésre Kaiurnéi. Piac-ucea 7, 266

Kiltaó poros» szén 9O.C60 korona mázsán- 
ki nt Bartha széntelep, Ispotály u- 3,b. 
Telefon 785. 

Kereslet
Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­

nyomda Piac 59.
Kosácstannlók fizetéssel vagy bennkosztra 

felveretnek. Nagy Gyula kocaigyártó, 
Erzsébet-ucca 17 1050

Tualók kocsikovács és fényező szakmá­
ban fizetéssel felvételnek Neuländer 
kocsigyárában 1051

Tanulőleány
felvétetik Piac- 
ucca 59. szám. 
Könyvnyomda.

Bejáró takarítónő jófizetéssel felvétetik, — 
Hatvan-u. 53. I. em. 1226

Bejárót, ügyes takaritóleánjt keresek. — 
Cim Kossuth ucca 48 94

■indenesleányt megbízhatót könnyű házi 
munkára február 1-re kerekek. — f’im 
Hajduföld kiadóban 1320

Jövedelmező üzlethez 40-50 millióval tár 
sat Keresek. Cím Független kiadóban.

12T1
Podrászsegéd állást keres. Cim Egyetértés­

nél '2^3
Tanulók fizetéssel felvétetnek Rothmann 

üzegüzletében, Csapó-ucaa 19 1250
Pistiinél keresek bérbe február 1-re. Cim

Egyetértés kiadóban 1251
Pénzes társat keresek villanyerőre bérén 

dezelt kocsi és kerékgyártó műhelyem­
hez. Cim Vígkedvű .8, Erdődi 1280

Borseprőt, romlott bort veszek. Piac-ucca 
66. 1263

Helyi ügynökök felvétetnek Erdélyi tűzifa­
behozatali r. t. Fürdő-ucca 25. Telefon 
1093. 1274

102.000, 108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsánként 
a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszenet.

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, üzemi szenet, bánya kok­
szot és mosott kováciszenet, melyeknek a mintája az irodában megtekinthető.

TisztvisolőkBok, Miseié sti egyéneknek és c gyesieteknek kedvező fizetésű feltételek.

Debrecen egyedüli aitrnlsstikus alapon álló «emetbesési intéseié a

KANSZ
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA 
Telep : Bartii-ncea 3. szám alatt 
Iroda Bózaa-ueca 2. sz.,a „Hangyánál“

Ä legclotóbban vállal mindenféle díszes es egyszerű temetést

Állandó Butorkiállitás
hál0’ uriszoba» leánysz 

no nvh - i_______

KILLER EDE udvari szállító
villsnyeröre berendezett butorgyáros és modern lakberendezési vállalata

Debrecen, Piac-ucca 68. sz
Nj^matottVMagyar Neiwreii Könyv- es Lapkradóvöllalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jöasef-ut 59,


